


6) – Relevez du texte deux (2) mots ou expressions appartenant au champ lexical de « délinquance ». 

 

7) – En vous référant au texte, complétez le tableau ci-dessous par les mots et les expressions suivants : 

Problèmes de dos – délinquance – terrorisme – migraine – éloigne de la lecture – violence. 

 

Les effets de l’Internet sur : 

Le plan culturel Le plan social La santé 

………………………………….. ………………………………….. ……………………………………. 

 

8) - « Les fléaux sociaux tels que la délinquance » 

- Le mot souligné introduit : - un exemple. 

                                              - une comparaison. 

                                              - une reformulation. 

                             - Relevez la bonne réponse. 

 

9) – A qui ou à quoi renvoient les mots soulignés dans le texte ? 

 

10) - « Pour la plupart des gens, le Net est l’outil de communication le plus parfait. Mais, à mon avis, cet 

outil révolutionnaire n’est pas sans défaut. » 

 

     a) - Quel est le rapport exprimé par le mot souligné ? 

     b) - Remplacez-le par un des termes suivants : (car – donc – or). 

 

11) – Quelle est la visée communicative de l’auteur ? 

 

II. Production écrite (7pts) : 

                                    Traitez l’un des deux sujets, au choix. 

Sujet 1 : Le tabac est la deuxième cause de mortalité dans le monde. Malheureusement, ce fléau se propage 

aussi dans les milieux scolaires. 

        Rédigez un texte argumentatif d’une dizaine de lignes, dans lequel vous présenterez à vos camarades les 

méfaits de ce fléau. 

 

Sujet 2 :    L’argent fait-il le bonheur ? 

          

        Rédigez un texte argumentatif d’une dizaine de ligne, dans lequel vous donnerez votre avis. 

 

 

 

 

                                                                                                                Bon courage. 

 

 



Corrigé type  

 

Réponses Barème 

I. Compréhension de l’écrit (13pts) : 

1) – Ce texte est  un réquisitoire. 

2) – Le thème traité dans le texte est : les dangers de l’Internet. 

3) – La thèse défendue par l’auteur est : l’auteur est contre l’utilisation de l’Internet. 

(A mon avis, cet outil révolutionnaire n’est pas sans défaut.) 

4) – Les arguments avancés par l’auteur : (2 arguments) 

Arg 1 : « ce moyen de communication distrait nos jeunes.» 

Arg 2 : « il entraine de graves problèmes de santé, chez les dépendants « accros » 

5) – Un substitut lexical de « Internet » : moyen de communication, outil révolutionnaire. 

6) – Deux (2) mots ou expressions du champ lexical de « délinquance » : violence, vols, …. 

7) – Le tableau : 

Les effets de l’Internet sur : 

Le plan culturel Le plan social La santé 

- éloigne de la lecture. - délinquance. 

-  terrorisme. 

- violence. 

- Problèmes de dos. 

- migraine. 

 

8) - « Les fléaux sociaux tels que la délinquance » 

- Le mot souligné introduit : - un exemple. 

9) – Les mots soulignés dans le texte renvoient à : 

- qui : la délinquance, le terrorisme.            – les : les jeunes. 

- ils : les jeunes.                     – il : ce moyen de communication. 

 

10) - « Pour la plupart des gens, le Net est l’outil de communication le plus parfait. Mais, à 

mon avis, cet outil révolutionnaire n’est pas sans défaut. » 

 



     a) - Le rapport exprimé par le mot souligné est : L’opposition. 

     b) - « Pour la plupart des gens, le Net est l’outil de communication le plus parfait. Or, 

à mon avis, cet outil révolutionnaire n’est pas sans défaut. » 

11) – La visée communicative de l’auteur est : argumentative, convaincre et persuader les 

lecteurs des méfaits de l’Internet. 

II. Production écrite (7pts) : 

 


